



深化文明城市创建·志愿者在行动

法律援助志愿女律师史增辉：

志愿普法齐行动 家家和睦家家欢

郑报全媒体记者 苏瑜

她是全省唯一一位“1+1”中国法律援助志愿女律师，她坚守志愿服务信念，长年忙碌于一线，她就是郑州律师史增辉。

2012年，执业21年的史增辉，第三次申请援藏终于获得组织批准，可那年她的女儿参加中招考试正需要母亲的陪伴与关怀。

讲座11场，共3300多人参加，参与法制宣传17场，接待法律咨询46人次，参与承办法律援助案件15起，一次性解决农民工工资13万元，同时为没有志愿律师服务的林周县、达孜县提供法律帮助。

回到郑州后，始终坚守志愿服务信念的史增辉继续踊跃服务于郑州市妇女儿童联合会、郑州市绿城有爱妇女儿童维权服务中心(原郑州市12338妇女儿童维权服务中心)的妇女儿童维权事业，积极协助郑州市妇联有关部门开展维权保护、维稳信访工作。

市内各个社区的社区、学校大多都留下了她志愿服务的身影。在长期担任郑州市妇联“法进万家”活动特邀讲师期间，每年深入郑州市各机关、企业、学校、社区，为人民群众宣讲《宪法》《婚姻法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》《郑州市文明行为促进条例》等法律法规每年二十余场。

命，懂得遵守规则和秩序，懂得保护自己，懂得对自己行为的后果负责。为真正提高老百姓生活的幸福感，2018年史增辉发起郑州市妇联12338“和睦家家欢”志愿服务项目(现郑州市绿城有爱和睦家家欢志愿服务项目)，并成为总负责人。

捐献造血干细胞志愿服务四星级志愿者刘建营：

多一个人入库，就多一分希望

郑报全媒体记者 李京儒

近日，53岁的刘建营与其他61位志愿者一同获得了河南省红十字会的表彰，累计服务时长超过480个小时，他被评为河南省红十字会捐献造血干细胞志愿服务四星级志愿者。

2017年底，共捐献全血或血小板30余次，总计14000毫升。2007年，刘建营在一次献血中了解到了中国造血干细胞捐献者资料库急需大批志愿者，

一股救人于水火之中的责任感油然而生，刘建营当即决定加入中华骨髓库。2013年，刘建营得知自己与一名女性白血病患者配型成功，二话不说答应了捐献。

2018年1月，刘建营在河南省肿瘤医院成功捐献淋巴细胞，成为河南省第663位、郑州市第247位造血干细胞志愿捐献者，同时也是郑州第四例为同一患者两次捐献淋巴细胞的人。

首次捐献造血干细胞后，刘建营感受到了这种方式为患者带去重生希望的重要性，为帮助更多的患者，他毅然加入了中国红十字会捐献造血干细胞志愿服务队，成了“义务宣传员”。

2018年3月，郑州市红十字会造血干细胞捐献志愿服务队成立，刘建营是第一批成员，当捐献志愿者有顾虑时，他就现身说法，为志愿者及其家属答疑解惑；有志愿者捐献时，他到场加油鼓劲，并积极参与干细胞的运送。

的爱心人士加入中华骨髓库，使更多患者早日配型成功、身体康复是我们的初心和使命。”刘建营说道。

据郑州市红十字会造血干细胞捐献志愿服务队副队长李宁介绍，本年度我市共招募造血干细胞捐献志愿者1285人，成功捐献20例，截至目前，全市造血干细胞入库志愿者达到45961人，成功捐献289例，入库人数和捐献人数均占全省35%以上，捐献人数连续14年位居全省第一。

金水区优秀志愿者及团队受表彰

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 张红丽 连祥工)12月5日是第三十四个“国际志愿者日”，今年“国际志愿者日”的活动主题是“志愿者，为一个包容的未来”。

当日，金水区红十字会在丰庆路街道办事处中方园东区广场举办以“善行金水·情暖丰庆”为主题的金水区红十字博爱助老助残大型公益活动，对默默付出的优秀志愿者及团队进行表彰。

金水区红十字孝慈志愿者服务队、金水区红十字党员助残志愿者服务队、金水区红十字风马旗应急救援队、金水区红十字生命圈医疗救助志愿者服务队、金水区红十字歌瑞斯环保志愿者服务队、金水区春风社会工作服务中心、郑州航空工业管理学院红十字会蒲公英团队等14个优秀志愿服务先进单位，中信银行郑州分行营业部、河南生命圈中医药研究院等5个爱心单位，张菊、李柯霖等158名优秀红十字志愿者受表彰。

此次活动共发放宣传页、宣传手册800余份，整治门前“四包”不规范商户32家，开展交通秩序文明劝导52起，现场宣讲垃圾分类受众500余人。沟赵办事处相关负责人表示，下一步，将继续坚持以党建为引领，充分发动辖区更多党员群众加入到志愿服务队伍中来，助力郑州市全国文明城市创建工作开展，切实将文明创建工作落实、落细、为共创文明城市、更好实施郑州市“西美”战略贡献应有力量。

党建引领聚合合力 志愿服务暖人心

本报讯(记者 刘地 通讯员 郭雅玲)为不断提升广大群众文明素养，共建文明郑州，共享美好生活，12月5日上午，高新区沟赵办事处社区联合党支部联合辖区共建单位共同开展了一场“党建+志愿服务”文明城市创建活动。

此次活动以“党建引领促创建 规范文明先行”为主题，沟赵办事处社区联合党支部、万科物业、郑州天湖公司、郑州城发公司、沟赵卫生院、万科

城小学、科学大道三小学等共建单位党员志愿者，垃圾分类第三方公司，群众志愿者等共计200余人参加。活动持续三个多小时，党员志愿者们充分发挥党员模范带头作用，积极发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神，以自己的不懈坚守温暖着这座城。寒风凛冽天气下，还呈现了温暖感人的一幕，党员志愿者发现并救助了一位走失老人，通过多方努力，联系到其亲人，把老人接回。



身边的感动

爱心人士慷慨解囊

老弓的苹果有去处了

郑报全媒体记者 苏瑜 文/图



“郑州的好人就是多啊!”昨日下午，郑州市中牟县70岁村民弓西恩一边数着卖苹果的钱一边感慨地说，让他发愁的近五万斤滞销苹果终于有了着落，他很快就可以和老伴回家住了。

“今年的苹果大丰收，苹果市场价格低，再加上弓西恩家的果园位置相对偏僻，所以他家的苹果基本没有销量。”河南省姓氏文化研究会弓姓委员会副会长弓绍非告诉记者，弓氏宗亲自2016年得知老人情况后，每年苹果收成季节，便开始张罗着帮他销售苹果，第一年的时候，周围很多人还不理解，后来，老人的不幸遭遇得到了一些好心人的同情，大家被老人这种自力更生、靠双手撑起家庭希望的精神所感动，纷纷慷慨解囊。

弓绍非告诉记者：“以前参与过‘爱心苹果义卖’的人有的第二年还会主动打来电话询问，让我们很感动。但大多是社区居民，所以销量并不大。今年苹果滞销的消息通过《郑州日报》发布后，诸多爱心企业在得知消息后，纷纷打来电话预订。他们大批量的购买，一下解决了难题。”

爱心企业代表高先生表示，这次购买的400件12000斤苹果将被送往敬老院、郑州儿童福利院、爱心粥屋，希望更多人吃上弓西恩老人的苹果，让爱心暖意在这个冬日持续传递。

郑州“五个一工程”开评

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)昨日上午，郑州市第二十四届精神文明建设“五个一工程”暨第二十一届全国文学艺术优秀成果奖评审会举行，对入围的278件作品进行评审，评审结果将于近日公示。

为进一步推动郑州文艺事业大发展大繁荣，今年9月，我市印发了《关于开展郑州市第二十四届精神文明建设“五个一工程”暨第二十一届全国文学艺术优秀成果奖评选活动的通知》，共收到申报作品296件，经过初评，有278件作品进入终评。

据了解，本次参评作品是2018年10月1日至2019年9月30日演出、播映、出版的符合申报条件的文艺作品。此次评审共设5个组，分别是文字类图书、文艺评论组，戏剧、广播剧、电影、电视剧(片)、微电影(视频)组，音乐、舞蹈组，书法、摄影组，曲艺、民间工艺、大型文艺活动组，将评选出主题积极健康、有鲜明时代精神、艺术品位高的优秀作品。

“我爱足球”民间争霸赛 河南4队杀入总决赛

本报讯(记者 刘超峰)“我爱足球”中国足球民间争霸赛将于12月13日在山东滨州揭开帷幕，日前中国足协公布各个赛区参加总决赛的名单，我省派出的4支队伍均进入了各个组别的总决赛。

“我爱足球”争霸赛是由中国足协主办的一项全国性的业余足球赛事，比赛设五人制和十一人两个大项，参赛选手涵盖了12岁以上的各个年龄段。既致力于足球运动的普及，又兼具挖掘优秀小球员的功能，比赛分为各省市海选、大区赛和总决赛三个阶段。

通过海选，我省共派出了4支足球队分别参加五人制娃娃组、青少年组、成年组和十一人制成年组的大区赛。在秦皇岛进行的北二区大区，有湖北、陕西、山西、内蒙古等11个参赛单位参与角逐，竞争各个组别的两个进军总决赛的名额。在大区赛中，几支河南的队伍均有出色表现，其中郑上路小学、河南省足协、郑州老二砂分别拿到五人制娃娃组、青少年组和成年组的参赛资格，在成年组十一人制的较量中，河南省业余足球界知名劲旅东方今典队发挥出色，挺进总决赛。

4支队伍全部进入总决赛，显现出河南业余足球近年来取得的长足进步。

向陋习宣战 为文明点赞

「红马甲」当起监督员

本报讯(记者 刘地 通讯员 贾贇)12月5日上午，枫杨办事处组织全体机关干部、各行政村(社区)等上百名志愿者身穿红马甲，在辖区主次干道、小区楼院、公园广场以及单位周边等区域同步开展文明劝导志愿服务活动。

在活动中，志愿者兵分多路，有的协助维护交通秩序，对行人闯红灯、不走人行横道、不走斑马线、车辆乱停乱放等不文明行为进行劝导，有的在公园广场、主次干道等人员密集区域，对乱扔垃圾、乱扔烟头、随地吐痰、未牵绳遛狗等不文明行为进行劝导，并随手捡拾垃圾，带头树立文明新风。

枫杨办事处相关负责人表示，下一步，枫杨办事处将号召广大群众加入志愿者服务队伍，以主人翁姿态投身到告别不文明行为、争做文明好市民的实际行动中，积极弘扬文明新风尚，主动倡导文明新理念，自觉遵守文明新规范，把文明意识和良好习惯传播到城市每个角落，让重礼仪、守秩序、讲文明、树新风在枫杨蔚然成风。



12月6日，因伤缺阵的天津渤海银行队队员朱婷(前左)在比赛暂停时间与队友李盈莹(前右)交流。当日，在浙江绍兴进行的2019世界女子排球俱乐部锦标赛B组第三轮比赛中，天津渤海银行队以0:3不敌土耳其瓦基弗银行队，无缘四强。 新华社记者 李俊东 摄

乒联世巡赛总决赛筹备进入冲刺阶段

本报记者 陈凯 文/图

今年9月份举办过第十一届全国少数民族传统体育运动会和郑州网球公开赛亮相国内外大型体育赛事的绿城郑州，12月中旬又将迎来一项国际顶级体育赛事——中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛，本次比赛将于12月12日至15日在郑州奥体中心体育馆举行。

随着开赛日期的日益临近，本次比赛的各项筹备工作已经进入全面冲刺阶段，并将做好“一流的比赛场馆、一流的赛事组织、一流的服务保障”三个办赛要求，确保2019国际乒联世界巡回赛总决赛圆满成功！昨日，记者来到郑州奥体中心体育馆，首先感受到的就是即将装扮一新的“高大上”的比赛环境，从背景板架设到地胶铺设，每一名现场工作人员都一丝不苟，精益求精；从安全保卫到交通组织，2019国际乒联

世界巡回赛总决赛组委会相关部门的工作人员各司其职，工作紧锣密鼓。2019年国际乒联世界巡回赛总决赛期间主要活动有国际乒联球星颁奖盛典、总决赛和国际乒联执委会会议三项活动，作为本次总决赛承办单位之一的郑州市体育局在赛事筹备过程中，紧紧围绕“举办国际顶级赛事、推进我市更高水平对外开放”办赛目标，以高度的责任心和使命感，强化责任意识、精品意识、实干意识，压实工作责任，科学统筹协调，全力全面冲刺，积极推进各项工作紧张有序进行。

据了解，本次国际乒联世巡赛总决赛组委会设立了“一办六部”，为赛事提供组织保障。体育局和运营公司河南大河博冠体育产业有限公司，分别建立了协调机构和工作推进机构，实行专人专职专干。根据《2019年国际乒联世界巡回赛总决赛赛事筹备总体工作方案》，制定了竞赛组织、颁奖盛典组织、开幕式、接待服务、安全保卫、媒体宣传等10余个工作方案，细化职责任务，明确工作流程。在此基础上，形成了场地布置、颁奖组织、志愿者选拔管理、反兴奋剂、住宿、餐饮、贵宾服务、迎送、证件制作发放、场地安保、驻地安保、重大活动安保、各项应急预案等40余个方案，通过方案定人定岗定责，努力实现“任务全覆盖、点位无盲区、责任全链条、联动无间隙”。



以决战的态度、决胜的信心，全力以赴，全员冲刺，确保本次国际乒联世巡赛总决赛圆满成功！